
تطبيقُ الرياضيّاتِ

مسـتعيناً بقِيَـمِ pH عَلـى تدريـجِ الرقْـمِ الهيدروجينيِّ في الشـكلِ السـابق، أحسُـبُ 
مقدارَالرقْـمِ الهيدروجينـيِّ pH لمحلـولٍ مـا، علمًـا بـأنَّ مقـدارَهُ يقـلُّ عـنْ مثلَـي الرقْمِ 

الهيدروجينـيِّ للمـاءِ بثلاثـةِ أمثـالِ الرقْـمِ الهيدروجينـيِّ لثمـرةِ ليمونٍ.

أُفسّرُ. تُستخدمُ الكواشفُ للتمييزِ بينَ الحُموضِ والقواعدِ.  .1
:pH ِأُصنّفُ المحاليلَ الآتيةَ إلى حَمضيّةٍ أوْ قاعديّةٍ أوْ متعادلةٍ بناءً عَلى قِيَم  .2

pH= 7  :)جـ( المحلولُ )د       pH = 8 :)ب( المحلولُ )ب       pH = 3 :)أ( المحلولُ )أ    
أيُّ  المجاورِ،  الشكلِ  الهيدروجينيِّ في  الرقْمِ  عَلى تدريجِ   pH بقِيَمِ  أستنتجُ مستعيناً   .3

ها غيرُ صحيحةٍ؟  الجملِ الآتيةِ صحيحةٌ وأيُّ
لَها   pH قِيَمُ  حَمضيّةً؛  الأكثرُ  المحاليلُ  أ( 

تقتربُ مِنْ 7. 
لَها   pH قِيَمُ  قاعديّةً؛  الأكثرُ  المحاليلُ  ب( 

أكبرُ مِنْ 7.
الهيدروجينيِّ  الرقْمِ  تحديدُ  يمكنُ  جـ( 
للمحلــولِ؛ باستخــدامِ ورقـــةِ تبّاعِ 

الشمسِ.           

4. التفكيرُ الناقدُ: عندَ اختبارِ عيّنةٍ مِنَ الحليبِ باستخدامِ ورقةِ تبّاع الشمسِ الزرقاءِ بقِيَ 
لونُها أزرقَ، وعندَ تركِ الحليبِ لمدّةٍ مِنَ الزمنِ وإعادةِ الاختبارِ، وجِدَ أنّ لونَ ورقةِ تبّاع 
الشمسِ الزرقاءِ تحوّلَ إلى اللونِ الأحمرِ. ما توقّعاتي للتغيّراتِ التي حدثتْ للحليبِ.
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